

МИРА И СЧАСТЬЯ КАЖДОМУ ДОМУ!

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ПРАВДА ВОСТОКА

1 января 2002 года вторник № 1 (24689) Цена свободная

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

На имя Президента Республики Узбекистан по случаю Нового - 2002 года с наилучшими пожеланиями мира и спокойствия искренние поздравления поступили от руководителей ряда зарубежных стран и организаций. Свои поздравления направили:

Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Кофи Аннан и его супруга Нане Аннан, Президент Литовской Республики Валдас Адамкус и его супруга Алма Адамкиене, Президент Республики Корея Ким Дэ Джунг и его супруга. В поздравлении Президента США Джорджа Буша и его супруги Лауры Буш отмечается следующее: «Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан и госпоже Т.Каримовой Пусть счастье будет Вашим в эти дни добрых надежд, и пусть Новый год принесет мир на Земле».

Президент Российской Федерации В.Путин Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан направил поздравительное письмо следующего содержания:

«Уважаемый Ислам Абдуганиевич! Позвольте от всего сердца поздравить Вас с наступающим Новым 2002 годом!

Высокий уровень российско-узбекитанского доверительного диалога стал реальным свидетельством подлинного стратегического партнерства между нашими странами. В России с искренним удовлетворением воспринимают успехи братского народа Узбекистана на пути социально-экономических преобразований, укрепления позиций и авторитета Вашей страны на международной арене.

Желаю Вам, уважаемый Ислам Абдуганиевич, доброго здоровья и дальнейших успехов, счастья и благополучия Вашим родным и близким, а всему народу дружественного Узбекистана - стабильности и процветания.

В.Путин - Президент Российской Федерации».

Также искренние поздравления направили: Председатель Китайской Народной Республики Цзянь Цзэминь, Федеральный Канцлер Федеративной Республики Германии Герхард Шредер, Премьер-министр Великобритании Тони Блэр, Президент Государства Израиль Моше Кашав.

РЕЙСЫ ЧЕРЕЗ АМУДАРЬЮ



НА СНИМКЕ: начальник порта Ш. Расулов и старший лейтенант Х. Бегалиев.

Фото Ибрагима Ханкельдыева.

(Материал о переправке гуманитарных грузов из Термеза в дружественный Афганистан читайте на 2-й стр.)

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ НАРОДУ УЗБЕКИСТАНА



Уважаемые соотечественники!

Дорогие друзья! Через несколько минут мы проводим первый год XXI века и вступим в новый, 2002 год.

В эти волнующие мгновения разрешите мне от всей души поздравить вас, весь наш народ с наступающим Новым годом и выразить вам свое искреннее уважение.

В новогоднюю ночь, собравшись за праздничным столом в кругу друзей, родных и близких, каждый из нас, думая и вспоминая о радостях, горестях и своих переживаниях в уходящем году, с надеждой и добрыми помыслами смотрит в завтрашний день.

Действительно, 2001 год для нашего государства, для нашей страны был не из легких. На нашу долю выпало немало трудностей и испытаний: это и двухлетняя засуха и ее негативные последствия; это и сложившаяся не очень благоприятная конъюнктура цен на мировом рынке на хлопковое волокно и другие виды нашей экспортной продукции, вызвавшая снижение валютных поступлений; это, надо признать, допущенные недостатки и промахи в работе, которые сдерживали наше поступательное движение вперед.

И все же, я думаю, что, несмотря на все это, объективно оценивая сделанное, мы имеем все основания проводить уходящий год с чувством удовлетворения и признательности.

И прежде всего потому, что в нашем обществе, который мы называем Узбекистаном, есть то, что ценится сегодня выше всего, - это мир, стабильность и международное согласие; несмотря на

проблемы и трудности, повышаются темпы роста экономики, вступают в строй действующих новые и новые производственные мощности и крупные предприятия, хорошеют наши кишлаки, поселки и города.

Если сказать коротко, Узбекистан укрепляет свое экономическое могущество и уверенно идет дорогой прогресса и процветания. Весомым подтверждением тому является духовное обновление народа, растут и укрепляются в обществе общечеловеческие и демократические ценности, принципы рыночной экономики и свободного рынка, все большее место в сознании и деятельности людей занимают деловитость и предприимчивость, стремление работать и жить, опираясь на собственные силы и способности, знания и опыт, растет уверенность людей в своем будущем.

Когда мы говорим и строим наши прогнозы и планы на завтрашний день, особое удовлетворение доставляет нам наша молодежь, наше новое поколение, которое благодаря созданным в нашей стране беспрецедентным условиям стремительно набирается современных знаний и опыта и способно уже сегодня взять на себя ответственность за будущее нашей Родины.

И видя, как мужают и крепнут, набираются жизненных сил их дети и внуки, сердца каждой матери, отца, бабушки и деда не могут не наполняться чувством радости и гордости за прошедшие годы, за наше будущее.

Говоря о том, какой заметный след, какую память о себе оставляет уходящий год в нашей истории, нельзя не сказать о некоторых результатах начавшейся в мире в последние месяцы непримиримой борьбы против международного терроризма.

Благодаря решительным действиям антитеррористической коалиции происходит кардинальные изменения непосредственно на наших границах и, прежде всего, сделаны первые шаги по прекращению длившейся более двадцати лет войны, установлению мира и стабильности на многострадальной земле соседнего Афганистана.

Сегодня сама жизнь еще раз подтверждает правильность проводимой Узбекистаном политики против международного

терроризма и занятой им твердой позиции в объявленной Соединенными Штатами Америки и их союзниками борьбе, направленной на искоренение этой чудовищной опасности - этой чумы XXI века, способной войти в каждый дом, в каждую страну.

Чтобы глубже осознать содержание и суть, если хотите, всю ответственность принятого руководством Узбекистана в те дни решения, необходимо представить себе тяжелую и непреодолимую обстановку после террористического акта 11 сентября и ситуацию, которая сложилась перед началом контртеррористической операции в Афганистане.

В этих условиях занять принципиальную и самостоятельную позицию и принять решение, отвечающее интересам Узбекистана, отвергая при этом раздававшиеся в наш адрес всевозможные угрозы, было весьма сложным и очень непростым делом.

И надо сказать, что сегодня практически весь мир признает правильность принятого тогда Узбекистаном решения.

Не секрет, что наши близкие и дальние соседи и даже представители тех стран, кто не мог когда-то показать на политической карте расположение Узбекистана, сегодня однозначно выражают свое уважение и желание сотрудничать с нашей страной, способной в эти переломные для истории моменты проявлять такую принципиальность и надежность.

Дорогие друзья!

Подводя итог сделанному за истекший период, у нас есть все основания утверждать, что самоотверженный труд и усилия нашего народа, все более укрепляющиеся в нашем обществе демократические принципы и ценности, проводимые широкомасштабные реформы, растущий авторитет страны на международной арене, вне всякого сомнения, дадут и уже дают свои плоды.

Безусловно, двигаться к новым рубежам, строя планы на будущее, мы в первую очередь опирались и будем в дальнейшем опираться на собственные силы, на свой природный и интеллектуальный потенциал, разумное использование богатств своей земли и недр.

Вместе с тем, складывающиеся отношения нашей страны с самыми развитыми странами мира, их поддержка и помощь, инвестиции в нашу экономику, создание на этой основе совместных предприятий, осуществление новых проектов - все это, безусловно, будет способствовать достижению тех заветных целей, которые мы поставили перед собой, - обеспечить мир и

спокойствие в нашем доме, создать в конечном итоге все необходимые условия для того, чтобы наш народ жил не хуже, чем в самых процветающих странах мира.

Дорогие соотечественники!

В преддверии Нового года хочу обратить ваше внимание на еще одно важное условие нашего успешного продвижения вперед. Я имею в виду необходимость глубокого осознания важности и укрепления в обществе таких имеющих поистине непреходящее значение человеческих качеств и достоинств, как доброта и милосердие, взаимное уважение и терпимость, согласие и любовь в семье, чувство преданности и благодарности к той земле, которая вскормила и воспитала нас.

Воспитание растущего поколения в духе этих вечных духовных и нравственных ценностей будет вне всякого сомнения украшать и обогащать нашу жизнь, наполнит ее новым содержанием, позволит всем нам уверенно смотреть в завтрашний день.

Наступающий год объявлен в Узбекистане Годом защиты интересов старшего поколения. Тем самым мы вновь и вновь подчеркиваем наше огромное уважение и нашу постоянную заботу о людях почтенного возраста.

Люди старшего поколения, наши дорогие отцы и матери, ветераны войны и труда, наши пенсионеры повсеместно должны быть окружены сердечным теплом и вниманием. Это наш человеческий и святой долг перед теми, кто вырастил нас и сегодня нуждается в заботе семьи, общества и государства.

И от того, что мы вступаем в новый год с такими высокими и благородными помыслами, я надеюсь, даст Бог, сбудутся все наши сокровенные мечты и ожидания.

Дорогие мои соотечественники! Позвольте еще раз от всей души поздравить всех вас с наступающим Новым годом и передать вам свои самые искренние сердечные пожелания.

Пусть 2002 год принесет в каждый дом, в каждую семью спокойствие, благополучие, достаток и радость.

Пусть вам сопутствует удача во всех ваших добрых начинаниях и делах.

Пусть всегда будет мирным небо над нашей Родиной.

Желаю всем вам крепкого здоровья, бодрости и хорошего настроения.

С Новым годом, друзья, с новым счастьем!

Ислам Каримов, Президент Республики Узбекистан.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство! Позвольте выразить Вам свою искреннюю признательность за Вашу поддержку усилиям ООН в оказании гуманитарной помощи Афганистану.

Я особенно благодарен за Ваше решение открыть мост в Термезе для поставки чрезвычайной необходимой помощи. В дополнение к продолжающимся поставкам грузов на баржах в Хайратон, теперь мы сможем предпринять шаги по поставкам через железную и автомобильную дороги в уязвимые районы северной части Афганистана. Предстоящая неделя будет решающей в этом отношении, так как мы стараемся помочь сотням тысяч афганцев пережить зимние месяцы.

Примите, пожалуйста, также мою благодарность за подписание Протокола с Организацией Объединенных Наций 14 декабря, который поможет нам в дальнейшем увеличить поставку помощи через границу и поможет передвижению персонала гуманитарных организаций.

Хотел бы приветствовать Ваше правительство за совместные усилия и приверженность обязательствам, проявленные в течение последней недели, которые дали нам возможность согласовать необходимые условия за несколько дней. Как результат этих усилий уже увеличились поставки через мост, включая те, которые осуществляются международными неправительственными организациями, играющими важную роль в наших коллективных усилиях.

Надеюсь на продолжение сотрудничества Вашего правительства с Организацией Объединенных Наций, так как мы в достаточном количестве и, самое важное, вовремя оказываем помощь по спасению жизней миллионов афганцев.

Примите, пожалуйста, Ваше Превосходительству, уверения в моем самом высоком уважении.

Кофи Аннан, Генеральный секретарь ООН.

«ПРЕЗИДЕНТСКАЯ ЕЛКА»

С раннего утра 29 декабря в столичном Узбекском национальном академическом театре драмы звучали веселые мелодии. Сюда приглашены воспитанники домов милосердия, дети из многодетных и малообеспеченных семей. Прозвучали веселые мелодии и песни детей, собравшихся вокруг изумрудной елки, украшенной красивыми игрушками, гирляндами разноцветных огней.

В связи с тем, что новый, 2002 год объявлен по инициативе Президента нашей страны Ислама Каримова Годом защиты интересов старшего поколения, нынешний праздник начался с благословения людей почтенного возраста. За нашу благоустроенную страну, мирную и спокойную жизнь нашего народа, за постоянную заботу о гармоничном воспитании наших детей они пожелали долгой жизни и крепкого здоровья руководителю нашего государства.

Нынешняя «Президентская елка» проходит как никогда весело. Открывая мероприятие, председатель Республиканского благотворительного фонда «Махалла» Шухрат Жалилов сказал о том, что особый дух и высокий уровень праздничных торжеств являются ярким отображением заботы о подрастающем поколении, щедрости Президента.



Назокат Усманова. Фото М. Амина (УзА).

У нас в стране много праздников. Но среди них особую прелесть имеет празднование Нового года, которого с огромной надеждой ждут дети. Вот уже десять лет, как, благодаря независимости, накануне наступления Нового года весело и радостно проводится «Президентская елка».

Более пятидесяти тысячам малышей будут вручены подарки от имени Президента. А специально к празднику подготовленное театрализованное представление «Сказки призывают к добру» будет демонстрироваться в Республике Каракалпакстан и во всех областях. На празднике также выступят звезды эстрады, уже хорошо известными детям детский творческий коллектив «Томоша» и артисты танцевального ансамбля «Бахор».

Мы побеседовали с детьми, пришедшими на праздник. Юля Ермилова, воспитанница Ташкентского дома милосердия № 24: - Я уже пятый раз прихожу на «Президентскую елку». Этот праздник нравится не только мне, но и всем детям. А более всего нравится подарки от Президента. Мы всегда благодарны руководителю нашей страны за такую заботу.

Элмурод Набиев, воспитанник дома милосердия № 23: - Я впервые на таком празднике. Мои друзья всегда хвалили «Президентскую елку». Оказывается, это на самом деле именно так. А подарки оказались даже лучше, чем я ожидал.

ЗА ТЕБЯ, НАШ ЧИТАТЕЛЬ!



Не станем скрывать: как и везде, в нашем небольшом редакционном коллективе тоже прошались со старым годом, так сказать, в неформальной обстановке, поздравляли друг друга с Новым. Это было скорее чаепитие, чем застолье. И все-таки по два-три фужера шампанского налили. И под бурлящий напиток тосты произнесли.

Первый - за вас, наши читатели. Была бы возможность, выпили бы за каждого. Но это совершенно не реально. Сегодняшний номер держат в руках на 2890 человек больше, чем последний декабрьский.

Спасибо, новички, за доверие к газете. Но не будем винить в измене и тех, кто остался в 2002 году без «Правды Востока». Были, видимо, тому причины. Не исключаем, что кому-то она разонравилась. Вероятнее всего же для кого-то

оказалась не подходящей цена.

Однако у десятков наших читателей нашлись и великодушные спонсоры. Во многих трудовых коллективах помогли оформить подписку своим ветеранам.

В успешное проведение подписной кампании колоссальный труд вложили наши партнеры-акционеры компании «Матбуот таркатувчи», связисты акционерного общества открытого типа «Тошкент почтамати», городские и районные почтовики. Не только же «Правде Востока» отдавали предпочтение узбекистанцы, как, впрочем, и зарубежные читатели. В республиканский каталог внесено не менее 300 изданий. У каждого есть своя аудитория.

Дорогие наши партнеры, примите новогодние поздравления от «Правды Востока» и пожелания успехов в нашей совместной работе.

От чистого журналистского сердца поздравляем всех читателей, как ветеранов, так и новичков, с первым номером «Правды Востока» из годового комплекта. Значит, Новый год наступил!

СВОЕ ДЕЛО



ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

Десять лет назад появилось частное предприятие «Ишонч»

В те январские дни 1992 года у коллектива и начальника приватизируемой СПМК-114 не было разногласий насчет названия - «Ишонч». И лишь насчет формы собственности поломали голову. Выбрали коллективное предприятие.

Дело совершенно новое, неизвестное, как еще обернется. Тем более Виктору Захарову, инициатору создания двадцати лет назад сантехнической мехколлонта, наверняка было жалко «хоронить» свое дело. Ведь за эти два десятилетия коллектив колонны участвовал в сооружении таких объектов, как экспериментальная шелкоткацкая фабрика в Байсануне, выпускающая знаменитый «бекасам», три хлопкоочистительных

завода на целине, Ходжанканский содерудник с полной производственной технологией и инфраструктурой. А сколько школ, детских дошкольных учреждений, миллионов квадратных метров жилья вводили ежегодно строители трестов № 26 и 11, с которыми сантехники работали как субподрядчики.

Коллектив СПМК первым в области и вторым в системе Мингастроин получил временный ордер на право изменения статуса собственника. Учились действовать в новых условиях, когда вся надежда - на собственные силы, предприимчивость и умение. Уже потом, согласно велениям времени, в последнем году ушедшего столетия, КП переимено-

новали в ООО. Только осталось непреложным правило: хозяйствовать инициативно. Такой порядок раз и навсегда завел Виктор Захаров, тридцать лет жизни из пятидесяти пяти отдавший этой организации.

До 180 млн сумов и более осваивает «Ишонч» в год. Ничего неплохого потрудились на таких объектах, как поликлиника в Джаркургане, четыре колледжа в районах и медицинский на 900 учащихся в Термезе. Сейчас работают на строительстве колледжа в Ангоре и Учкызыле, завершают свой цикл на олимпийском бассейне в Термезе, трех сельских врачебных пунктах в глубине.

А в портфеле заказов на 2002 год договоров уже на 105 миллионов сумов, причем «Ишончу», как всегда, доверяют самые ответственные объекты. Хотя почти втрое меньше стало работников, производительность труда наметного возроста. За счет этого, а также рачительного хозяйствования получена солидная прибыль - 35 процентов, которая идет на поощрение коллектива. Да и социальная защита здесь на высоте, как иложено в коллективном договоре.

Первый год нового тысячелетия стал памятным для Виктора Игнатевича и потому, что он был удостоен ордена «Дустлик».

Назип Сулейманов, Соб. кюр. «Правды Востока», Сурхандарьинская область. НА СНИМКЕ: Виктор Захаров (в центре) с газосварником Олимом Нуриевым и слесарем-сантехником Таиром Сариевым. Фото Ибрагима Ханкельдыева.

КОРПОРАЦИЯ «КЕЙС НЬЮ ХОЛЛАНД»

*в первый день Нового 2002 года
сердечно поздравляет народ Узбекистана
с этим замечательным праздником.*

Являясь одним из мировых лидеров
в производстве сельскохозяйственной и
строительно-мелиоративной техники,
корпорация «Кейс Нью Холланд» намерена
и впредь обеспечивать сельское хозяйство
Узбекистана самыми прогрессивными
технологиями.

Пусть 2002 год станет годом
дальнейшего подъема экономики
Узбекистана и упрочения его авторитета
в мировом сообществе.

Выражаем глубокие симпатии
трудолюбивому и гостеприимному
узбекскому народу.

Желаем всем узбекистанцам
крепкого здоровья,
счастья, новых успехов и удач,
исполнения самых заветных желаний.

ЗВОНИТЕ И ВАМ ОТВЕТАТ

В предновогодние дни операторы информационной службы Ташкента работали с предельной нагрузкой. Это и неудивительно: в праздничной суете у людей возникают тысячи спонтанных вопросов, требующих незамедлительного решения.

Начало положили учащиеся младших классов столичных школ, а точнее - их родители. Один просил дать адреса городских новогодних елок, другие - где заказать автобус, чтобы доставить первоклашек на елку, третьи интересовала программа представлений, стоимость билетов и даже... содержимое подарков.

АДРЕС РАДОСТИ - "СИТАШ"

- На шутку отвечаем шуткой, - говорит, улыбаясь, старший оператор Марьяна Гусейнова, и добавляет с гордостью - наша круглосуточная служба информации Ташкента «СИТАШ» - первая и пока единственная в Центрально-азиатском регионе. Мои коллеги - девушки и юноши, владеющие как минимум тремя языками. Чем объяснить нашу популярность у населения? Наверное, тем, что нашу информацию абоненты получают бесплатно, в то время как за каждую услугу справочная служба 09 взимает плату.

количество звонков резко возросло. Праздник есть праздник! Слушаю очередную серию вопросов, на которые следуют коротенькие ответы Лейлы Мехтиева. - Машина заглохла, а завестись не могу, - слышу взволнованный голос девушки. - Помогите вызвать техпомощь. - Какая ожидается погода в новогоднюю ночь и как будет работать общественный транспорт? Но бывают вопросы, ставшие в тупик. Позвонил ребенок: - Мы ждали в гости Деда Мороза, а пришла только Снегурочка, отдала подарки и сказала, что

- Конечно, мы помогли гостю из Прибалтики, - улыбается оператор Наталья Ли. - Хорошо, что наступления Нового года оставалось три часа. - А если кто-то вам звонит, - спрашиваю, - а телефон молчит или занят? - Такого быть не может! - парировал Отабек Наврузов. - Ведь мы - круглосуточная служба, и наш телефон 120-09-09 имеет восемь каналов. Это значит, что нам могут звонить одновременно восемь человек. - Кстати, - добавляет Полина Камилова, - незадолго до Нового года «СИТАШ» получил выход в

Интернет. Отныне любой житель Ташкента, имеющий доступ в Интернет, может получить исчерпывающую информацию на любую его тему. В комнате, где работают операторы, светится огоньками небольшая елочка. Здесь же - новогодние открытки и сувениры, а знаки благодарности от пользователей «СИТАША». Приятно был удивлен, когда услышал, что операторы Виталий Иноятов, Артур Ким и Алим Халимбеков обратились к генеральному директору Шухрату Нишанову с предложением работать мужской командой в новогоднюю ночь, а девушки пусть встретят Новый год дома. - Пользуясь случаем, - сказал на прощание Шухрат Нишанов, - хочу в первый день Года защиты интересов старшего поколения особо поздравить уважаемых аксакалов, пожелать им здоровья и счастья. С Новым годом, дорогие земляки! Звоните нам! Владимир Дементьев.

ТОЧКА НА КАРТЕ



Какая досада! В прошлый вторник подполковник Камилла Миргалатудинова ушел на службу, не оставивши «Доброго утра». И надо же! В этой передаче ОРТ показывало сюжет из Великого Устюга, города лейтенантской молодости офицера. Ничего, еще не на одном канале появятся картинки знакомых Камилло Наильевичу мест. Новогодние дни - самое время журналистского паломничества в те края.

ВЕЛИКИЙ ДЕД-МОРОЗОВСК



Еще недавно про Великий Устюг подальше от Вологодской области знали только отличники по географии. И сам Камилла, получив сюда направление после окончания Львовского высшего военно-политического училища, тоже ровным счетом не имел никакого представления об этом очень древнем городке с милой деревянной архитектурой. Уже потом, представившись начальству и похаживая по устюжским улицам, стал сравнивать его с Каганом. Почему именно с ним? Потому что в то время это была «столица» района, куда входил его родной Караулбазар, маленький пыльный степной поселок. Здесь закончил среднюю школу, откуда поехал учиться «на офицера».



нишке караулбазарцы называли не иначе, как «усто». Мама Камиллы Фануза Хайрединулова перед каждым Новым годом по профсоюзной линии готовила подарки для чужих ребятников, а родного внука только на фотографии разглядывала. «Сынко», - писали родители Камилло, - нельзя ли поближе к дому перебраться? В узбекистанской армии, чай, и тебе должность найдется». В нашей стране тогда создавались собственные Вооруженные Силы. И послал старший лейтенант Миргалатудинов письмо министру обороны: дескать, хочу быть полезным Родине на родине.

Ответ пришел по-военному быстро. И по-военному ясный. Как раз в те дни по Великому Устюгу разгуливал белобородое братство еще не столь знаменитых Дедов Морозов в сопровождении розовощеких внучек-Снегурочек. Город встречал Новый год.

Для офицерской семьи Миргалатудиновых он оказался действительно новым. Они покинули чужбину. В последний раз прошли по улицам города - холодного в погоном смысле и очень теплого по части сердечности жителей.

Минувшая ограда судоремонтно-строительного завода, обогнула шпунто-щеточную фабрику, спетинский завод скобяного льема устья реки Юг. Именно туда, где родилось название города Устюг.

Рядом по полю льдом спала другая река Сухова. А вокруг глубокие снега да снега цвета нашего хлопца. Они долго не сходят с этой земли. Выпадают с приходом ноября, но и 9 мая молодые воины ходили поздравлять ветеранов второй мировой войны все еще по нерастаившему снегу.

Офицерскую семью ждал всегда солнечный Ташкент. Однако на Новый год и он богат елками. Пусть чаще соцветиями «вырубки». Воистину вечнозеленое дерево хвойной породы, обильное игрушками, стоит в квартире Миргалатудиновых. Давно уже не наряжают для двоих. Пять с половиной лет назад у Эмиля родился сестричка Элина. В этом году на утреннике в детсаду № 363 уже сама Снежинкой кружилась. И за это заслужила богатый гостинец.

Мама с папой подарок сделали раньше. Его, правда, приходится «делить» с братцем. Перед Новым годом в доме появился забавный серенький котенок Сеня.

- Котенок в год Лошади? - удивился я. - Ну не коня же вести в нашу двухкомнатную квартиру, - расхохотался папаша.

И отсмеявшись: - Будет и коняжик. Шоколадные. Из подарочных наборов фирмы «Тудин», про которую так аппетитно писала «Правда Востока»... Лев Савельев.

СТОЛ НАПОЛЕОНА

Необычный юбилей отметить в новом году в широкотом хозяйстве имени Ф. Касымовой Самаркандского района. Исполняется 55 лет, как собственностью хозяйства стал бесценный антиквариат - гарнитур походной мебели Наполеона.

Сегодня уже ни у кого не вызывает сомнения, что мебель, хранящаяся в сельском доме культуры, принадлежала великому французскому полководцу. Мастера, искусно ее сотворившие, увековечили не только свой труд - гарнитур был изготовлен в 1804 году. Большой рабочий стол украшает императорский вензель - буква N в обрамлении победоносных лавров.

Столешница опирается на сфинксов, до сих пор не утрачивших своей загадочной улыбки. Хорошо сохранилась инкрустация, в том числе на древнегреческие мотивы. Всего в гарнитуре 10 предметов, включая величественное кресло и по-походному скромный секретер и шкаф для одежды.

Таинственный полумрак царит в просторном помещении, где хранится мебель. Без малого два века назад все эти вещи жили своей жизнью. Быть может, именно за этим рабочим столом рождались воистину наполеоновские планы. Кажется, еще не выветрился дух азарта, что витал над крупным картонным столом. И не на этом ли диване дожидался исхода «мирных сражений», чтобы поздравить победителя?

Как попала в сельскую глубинку антикварная мебель, музейной могли бы гордиться музеи? Об этом рассказали ее нынешние владельцы.

В 1947 году колхозный экспедитор отправился в Ленинград с сухофруктами то ли для продажи, то ли это был дар городу на Неве, пережившему блокаду. Колхозный посланец вернулся домой с бесценным грузом - французским мебельным гарнитуром, последним владельцем которого была ленинградка, генеральская вдова.

Мебель, как положено, оприходовали, и с тех самых пор она является собственностью хозяйства. Рассказывают, что однажды в колхоз приехала французская делегация, послужила «золотые горы» за гарнитур. Но уехала ни с чем - сельчане отказались наотрез от соблазнительных предложений. Антиквариат - народное достояние, и место ему - на самаркандской земле.

И все же об одном стоит сожалеть. Многие могут испытать то приятное волнение, которое охватывает при виде предметов, связанных с именем Наполеона. Возможно, имеет смысл открыть постоянно действующую выставку. Столь необычная экспозиция, несомненно, привлечет внимание многочисленных туристов. Впрочем, это решать не нам... Наталья Шакирова. Соб. корр. «Правды Востока», Самаркандская область.

2002 ГОД - ГОД ЛОШАДИ



Новое счастье уже в пути и оно летит к нам на всем скаку. На Востоке сложены многочисленные мифы, поговорки и легенды о Лошадке, и она весьма почитаема как символ удачи, карьеры и биржевых игр.

У выносливой, энергетически активной и сильной Лошади, олицетворяющей свободу, независимость, карьеру и успех - лидирующие качества. И в то же время она - реформистка, и это проявляется в законах, которые будут работать в социуме, рационально действовать в экономике и в уязвимых слоях общества, природы и экологии. Неповторимые творческие взлеты ожидаются в мире искусства, науки и техники, особенно у поэтов, писателей и журналистов. Шедевры будут сыпаться, как из рога изобилия, ведь именно Гипок

МОДА, СИМВОЛЫ И СТИЛЬ...

Новый год - новый стиль, и в 2002 году особенно проявятся незабываемые возможности света и цвета, ведь символом года является Луна, а это - свет и одновременно тьма.

В моде - экстравагантность, оригинальность и в то же время воздушность и экологические рисунки. Особенно будет интриговать черно-красно-белый шахматный фон тканей, бижутерия из даров морей и океанов. Особенно шурочки, колокольчики, узелки, капельки, а также ультрамодные стрижки до классических причесок разных цветовых гамм и оттенков, а обувь - от шпильки до грубой платформы, джинсовок с вышивкой и символами.

Основные цвета года и водной стихии - красный, черный, зеленый и синий и все оттенки морских глубин и радуги. Драгоценные и полудрагоценные камни года - рубин, лунный камень, аметист, черный жемчуг.

Металл - серебро, олово. Несколькими историческими событиями года: именно в разные годы Лошади изобрели фотоаппарат, магнитофон, флексиглас.

Рожденные в этот год: Роберто Росселини, Леонид Брежнев, Борис Ельцин и Сергей Королев. И наша знаменитая и любимая Тамара Ханум, которая родилась в год Огненной Лошади (его периодичность - 1 раз в 60 лет).

Везучие числа года - 4, 7, 13, 21, две недели - понедельник, среда, суббота, цветок - ромашка, лилия, колокольчики.

Символы года - птица счастья, самолет, морской конек, Лошадь, корабль, полумесяц.

Подготовила Ольга Мирс. Фото Леонида Гусейнова.

КРОССВОРД

СЛЕВА ВНИЗ НАПРАВО: 1. Грязевой поток, возникший в русле горной реки вследствие резкого паводка. 2. Троянский юноша - любимец Зевса и виночерий богов на Олимпе (мифы Древней Греции). 4. Время суток. 6. Караичевский писатель (роман «Серый сундук», 1936г.). 7. Роман Мирмухмина (1969 г.). 8. Низменность на острове Хонсю (Япония). 11. Город в Индии в долине Ганга. 12. Сильное страстное желание чего-нибудь. 13. Река на юге Казахстана. 16. Узбекский писатель (романы «Аксаи» и «Сайли»). 19. Физический облик человека. 20. Полезное ископаемое, добываемое в рудниках Кызылкумов и Кобулак. 22. Мемориальный комплекс в Ташкенте. 24. Узбекский поэт из Коканда (сборник «Стихи», 1938 г.). 25. Киносценарий К. Яшена. 27. Полузащитник в футболе. 29. Отверстие в стене. 30. Личинка бабочки. 33. Рассказ С. А. Азимова. 35. Пьеса А. Н. Островского. 38. Опера Даргомыжского. 41. Название главных управлений, центральных учреждений. 42. Совершенство душевных качеств человека. 43. Узбекский писатель, историк, переводчик XIX в. 44. Плотная разновидность сланина. 46. Остров на Онежском озере в Карелии. 47. Естественный водопад, замкнутый в берегах. 48. Нижний настил в помещении. 51. Русский футболист, один из лучших пратарей мира. 52. Духовный глава

мусульман. 53. Две недели. 58. Иранский писатель и филолог. 59. Крепость-резиденция правителя Бухары. 60. Штурмовые отряды в Германии 1921-45 гг. СПРАВА - ВНИЗ НАЛЕВО: 1. Древнее исламское прозаическое повествование. 3. Типографская наборная машина. 5. Название северо-восточной части Тибетского нагорья. 6. Таджикский писатель, ученый, общественный деятель (роман «Рабы», 1934 г.). 7. Народный писатель Узбекистана (роман «Чаша терпения», 1964 г.). 9. Государство в Западной Азии. 10. Персонаж пьесы С. Абдукашарова «Амеджан и Валиджан». 14. Сливовое дерево. 15. Минеральное жидкое маслянистое вещество. 17. Столица Хорезма, разрушенная завоевателями Монголии. 18. Блюдо узбекской кухни из мяса с картофелем. 21. Земляные или китайские орехи. 22. Большое надгробное архитектурное сооружение. 23. Вокально-инструментальный ансамбль, созданный в Ташкенте в 1973 г. 26. Трагедия Шекспира. 28. Узбекский поэт, автор поэмы «Хуров и Ширин». 31. Сквер, возникший в 70-е годы на берегу канала «Анхор». 31. Супруги. 32. Азербайджанский композитор (балет «Семь красавиц»). 36. Видный деятель. 37. «Страна винограда» - побережье Северной Америки. 39. Персонаж пьесы Хамзы «Бай и батрак». 40. Персидский писатель и мыслитель XIII века. 41. Итальянский композитор XVIII века (опера «Лунный мир»). 42. Невысокое пloseкаторье с крутыми склонами. 45. Узбекский поэт XV в. («Десять любовных посланий»). 47. Древнее название Амударьи. 48. Нишаая отрицательная оценка успеваемости по пятибалльной системе. 49. Город в Узбекистане. 50. Опера Верди. 54. Четырехместная карета с открывающимся верхом. 55. Вещество, выделяемое гусени-



Составил А. Шестеров. цами тутового шелкопряда. 56. Город в Италии. 57. Специальный по приему и передаче звуковых сигналов. 61. Русский писатель (историческая трилогия «Нашествие монголов», 1939-65 гг.). ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 62. Город в Узбекистане. При правильных ответах читатель найдет новогоднее поздравление по центральному вертикальному столбу сверху вниз.

И СТАРИКИ ПОДНЯЛИ ПИАЛЫ

НОВОГОДНЯЯ СКАЗКА

Сын с невесткой и внуками ушли к друзьям встречать Новый год. Старик остался дома один. Невестка позаботилась о нем: накрыла дастархан с любимыми кушаньями, сладостями, положила мягкие подушки. Попивает старик чай, смотрит телевизор, вспоминает молодость, перебирает в памяти события уходящего года. Поздно вечером раздался громкий стук в ворота. - Кто там? - спросил старик. - Это я - твоё богатство пришло, - отвечает кто-то. - Открывай дверь! - Зачем мне богатство? - подумал старик. Все, что у меня есть, я заработал своим трудом, а большего мне не надо. - Проходи дальше, мне ничего от тебя не нужно, - ответил он и лодубенно пригел на подушки. Проходит некоторое время, и снова стук в ворота. - Кто там? - спрашивает старик. - Это я, твоя молодость вернулась. - Молодость, - подумал старик, и забилося его сердце. Но зачем мне еще одна молодость? Я прожил жизнь достойно, вырастил большую семью, заслужил уважение людей. Кто не сумел прожить жизнь, как надо, пусть и начинает ее сначала. - Мне от тебя ничего не надо, - крикнул старик. - Проходи мимо! Стрелки часов приближались к двенадцати ночи, когда опять раздался стук, негромкий, но уверенный. - Кто там? - уже с досадой спросил старик. - Это я, твой друг Юлдаш, - ответил знакомый голос. Старик поднялся и засеменил во двор. Обнял своего давнего друга и пригласил в дом. Оба удобно устроились за дастарханом. И как только куряны стали отбивать двенадцать ударов, они подняли пиалы. С Новым годом! Крикор.

ТОСТ И НАМ, И ВАМ

Встречают Новый год оптимист и пессимист. - А давай сделаем всем хорошо! - А разве такое возможно? - Тогда давай сделаем хорошо себе! - А разве они дадут? - Так давай сделаем им хорошо! - А зачем это нам нужно? - Пусть тогда они сделают нам хорошо! - А зачем это им нужно? - Ну тогда пусть они сделают себе хорошо! - А при чем здесь мы? Так давайте будем оптимистами и выьем за то, чтобы в новом году всем: и нам, и им, и вам было хорошо! Прием рекламы в "ПВ" с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья Ком. 439.